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राçĚȣय मुÈत ͪवɮयालयी ͧश¢ा संèथान 

माÚयͧमक पाɫयĐम 

पाठ - 26: ĤाǓयकता का पǐरचय 
काय[पğक - 26 

 
1. एक पासे को एक बार फɅ का जाता है। 5 और 3 के अलावा अÛय संÉया ĤाÜत करने कȧ 

ĤाǓयकता £ात कȧिजए। 
2. दो पासे एक साथ फɅ के जाते हɇ। ĤाǓयकता £ात कȧिजए जब— 

i. दोनɉ पासɉ पर समान संÉया ĤाÜत हो। 

ii. कुल 10 ĤाÜत हो। 

3. एक ͧसÈके को दो बार उछाला जाता है। ĤाǓयकता £ात कȧिजए जब— 

i. अͬधकतम एक शीष[ ĤाÜत हो। 

ii. कम से कम एक शीष[ ĤाÜत हो। 

4. एक ͧसÈके को 3 बार उछाला जाता है। संभाͪवत पǐरणामɉ कȧ सूची बनाएं। ĤाǓयकता 

£ात कȧिजए जब— 

i. सभी शीष[ ĤाÜत हो। 

ii. कम से कम दो शीष[ ĤाÜत हो।  

5. 52 ताश के पƣɉ के एक पैकेट से याǺिÍछक Ǿप से एक पƣा Ǔनकाला जाता है। इस 

काड[ के रानी होने कȧ ĤाǓयकता £ात कȧिजए। 

6. एक थैले मɅ 10 लाल, 5 नीलȣ और 7 हरȣ गɅदɅ हɇ। एक गɅद याǺÍछया Ǔनकालȣ जाती है। 

ĤाǓयकता £ात कȧिजए जब— 
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(i) गɅद लाल हो।  (ii) गɅद हरȣ नहȣं हो। 

7. 0 और 100 के बीच एक पूणाɍक चनुा जाता है। चयǓनत पूणाɍक कȧ ĤाǓयकता £ात कȧिजए।  

(i) चयǓनत पूणाɍक 5 से ͪवभाÏय हो।  

(ii) चयǓनत पूणाɍक 7  से ͪवभाÏय नहȣ ंहो। 

8. अĒेंजी वण[माला के एक अ¢र को याǺिÍछक Ǿप से चुना जाता है, इसकȧ ĤाǓयकता £ात 

कȧिजए ͩक यह एक है 

       (i) åयंजन  (ii) èवर 

9. 0 से 25 के बीच एक पूण[ संÉया चुनी जाती है। ĤाǓयकता £ात कȧिजए ͩक चयǓनत पूण[ 

संÉया एक अभाÏय संÉया है। 

10. एक पासे को एक बार फɅ कने पर संÉया 3 के न आने कȧ ĤाǓयकता £ात कȧिजए। 

  

 

 

 


